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A humán orvostudomány kialakulásának és történelemének szerves részét képezik a 

gyógynövények, használatuk közel hatvanezer éves múltra tekint vissza. A kínaiaktól a 

görögökön át a kolostorokig a világon mindenhonnan és mindenkor érkeztek újabb és újabb 

információk a gyógyhatású növényekről, hol kutatások eredményeként, hol pedig elsősorban 

tapasztalatok, megfigyelések alapján. Az utóbbi évtizedekben kezdődött ,,zöld hullámnak" 

köszönhetően a gyógynövényes készítmények használatában jelentős fellendülés következett 

be. Ennek hatására megjelentek az ilyen készítményekkel kapcsolatos szabályozások és 

rendeletek, valamint új termékkategóriak is születtek. Az állatorvoslásban, főként a huszadik 

század eleje óta (elsősorban a gyógyszerek alkalmazásának elterjedése miatt) az idő 

előrehaladtával valamivel elhanyagoltabbá vált ez a terület, de az utóbbi 20-30 évben itt is egy 

feltörekvés mutatkozik. Legfőképpen a lovak gyógykezelése során jellemző.  

Felmérésem célja, hogy kiderítsem mekkora népszerűségnek örvend a 

gyógynövénykeverékek és növényi gyógyszerek, gyógyhatású készítmények használata lovak 

esetében, a lótartók milyen eredménnyel alkalmazzák azokat, illetve javarészt mely területeken. 

A kérdőív három részre osztható: Első részben szocio-demográfiai kérdésekre kellett választ 

adni. Például kérdésként szerepelt a kitöltő életkora, legmagasabb iskolai végzettsége, vagy 

hogy mióta foglalkozik lovakkal, hány lóval rendelkezik. A következő szegmensben a 

következőkre kerestem a választ: adott ló neme, kora, lovat érő munka intenzitása. Az utolsó 

blokkban gyógynövényekre és azok használatára, hatásaira vonatkozó kérdésekkel találkozott 

a kitöltő. Ezek között szerepelt: használt-e már gyógyhatású készítményeket, milyen formában, 

észlelt-e mellékhatásokat. 

Összesen 104 kitöltés érkezett, ami a kutatás céljának eléréséhez elegendőnek minősült. 

Megállapítható az eredmények alapján, hogy a gyógynövények legideálisabb használata abban 

az esetben történhet, ha megelőzésként vagy enyhe tünetek kezelésekor alkalmazzuk azokat. 

Leggyakrabban légző-, mozgásrendszeri és patához kapcsolható bántalmak során veszik 



igénybe a lótartók, főként 11 és 20 éves kor közötti kancák esetén, változatos munkavégzésnél, 

akár sport, akár hobbi célra tartott állatról legyen szó. 

Nem csak a tulajdonosok, de az állatorvosok körében is preferáltak, ezt kiválóan mutatja, hogy 

számos esetben orvosi utasításra vásároltak ilyen készítményt az állattartók. Használatuk 

elterjedése zömmel a fiatalabb korosztályra jellemző. Mindezzel szemben fontos megjegyezni, 

hogy érdemes kiemelni az állatorvossal történő konzultálás fontosságát bármilyen növényi 

készítmény alkalmazása előtt. Legfőképp gyógyszeres kezelés kiegészítésekor, mert azzal 

kölcsönhatásba léphetnek, aminek káros következményei is lehetnek. 

 

 


